

Consiliul de Informare și Consultare a Comunității (CICC)

18.09.2014

CNE Cernavodă:

Ionel Bucur
Luminița Stanciu
Marius Mitrică
Georgel Ciornei

CICC:

Gheorghe Hânsă
Ecrem Suliman
Liviu Negoită
Andrei Andrei
Nicolae Emilian
Doina Livia Ruse
Laurențiu Dumitrescu
Cristian Marin
Anton Anghelescu
Marian Mihai
Dănuț Mihai Țăranu
Gheorghe Chițu
Marin Ilie
Iulian Frunză
Mihail Lupu
Laurențiu Ghenta
Monica Nicola

Absenți motivați:

Valentin Georgescu
Liviu Dan
Panait Trantu
George Fălcescu
Florica Moldovanu
Daniela Gabriela Halunga
Nicolae Marinescu
Marian Iordache
Victor Cîrciumărescu
Sebastian Dumitrașcu
Floriean Hristea
Liliana Manole

Invitați:

Gheorghe Lucaciu (moderator)



NUCLEARELECTRICA

Ședința a început cu un cuvând introductiv din partea Directorului CNE Cernavodă, dl Ionel Bucur, din care s-au desprins următoarele idei:

- De la ultima ședință CICC, activitățile CNE Cernavodă s-au desfășurat normal, a avut loc Oprirea Planificată a Unității 1, care a durat 29 de zile, timp în care s-au atins toate obiectivele propuse, pornirea având loc fără probleme;
- În ceea ce privește programul de investiții al CNE Cernavodă s-a finalizat re tehnologizarea Stației de Tratare Apă și este în derulare modernizarea Stației de 110kV.
- S-a încheiat implementarea tuturor modificărilor post-Fukushima, apărute ca urmare a reanalizării proiectului centralei: ventilația filtrată; sistemul de recombinare catalitică a hidrogenului în interiorul anvelopei; suplimentarea surselor de apă de alimentare, inclusiv prin puțurile de mare adâncime; achiziționarea a două grupuri diesel mobile pentru urgență.
- La Unitatea 5 vor fi amplasate Centrul de Răspuns la Urgență, Remiza PSI și Depozitul de Materiale și Echipamente de Răspuns la Urgență;
- Se va finaliza documentația de proiectare pentru Instalația de Detritiere a Apei Grele (eliminarea tritiului) până la sfârșitul lunii noiembrie, iar în decursul lunii martie 2015 se va lansa procedura de licitație. Acest lucru presupune lucrări de construcții-montaj, adică angajare de forță de muncă pentru firmele care vor câștiga licitația.

Noi membri ai CICC: la solicitarea Liceului Anghel Saligny, s-a propus și aprobat în unanimitate înlocuirea dnei Liliana Manole cu dna Viorica Nistor.

Punct # 1

Aprobare minută de ședință precedentă

Minuta de ședință din data 25.02.2014, a fost aprobată în unanimitate. Aceasta a fost postată pe site-ul CNE Cernavodă, www.cne.ro.

Punct # 2

Prezentarea acțiunilor implementate de Biroul Relații Publice - CNE Cernavodă

În scopul intensificării mediatizării CNE Cernavodă, au fost realizate emisiunile: Programul de Relații Publice - Consiliul de Informare și Consultare a Comunității; Activitățile de Întreținere și Reparații la CNE Cernavodă; Oprirea Planificată Unitatea 1, 2014; Oprirea Planificată Unitatea 1, 2014 - Contractorii; Misiuni internaționale la CNE Cernavodă; Sistemul de lucru la CNE Cernavodă; Activități cu centrala la putere; Sistemul informatic la CNE Cernavodă.

Programul Uși Deschise:

În perioada 26.02.2014 - 18.09.2014 s-au desfășurat la CNE Cernavodă 37 vizite de informare cu 854 de vizitatori: elevi și profesori de la școli generale și licee din Cernavodă, București, Constanța, Medgidia, Murfatlar; studenți de la Universitatea din București, Brașov; ofițeri de la Universitatea Națională de Apărare Carol I București; delegația Ambasadei Marii Britanii; experți internaționali participanți la diferite seminarii, delegația Ministrului delegat pentru Energie; reprezentanți Camera de Comerț, delegație Fondul Proprietatea etc.



NUCLEARELECTRICA

În perioada ianuarie – aprilie 2014 la Centrele de Informare din Cernavodă și Constanța s-a desfășurat seminarul cu tema "Securitatea Nucleară la CNE Cernavodă". La acest seminar au participat aproximativ 930 de elevi ai școlilor generale nr. 1, 2, 4, Liceului Teoretic Anghel Saligny din Cernavodă și Colegiului Tehnic Energetic din Constanța. Elevii au primit informații privind modul de funcționare al centralei, sistemele speciale de securitate, cultura de securitate nucleară, energia nucleară o sursă de energie sigură, securitatea nucleară și mediul înconjurător, perspective de a deveni salariat CNE Cernavodă etc.

În perioada 26.02.2014 - 18.09.2014 s-au desfășurat la CNE Cernavodă 33 vizite tehnice cu 164 de vizitatori: reprezentanți CGN/ CNPEC asupra proiectului U3 & U4, delegația WANO, Benchmarking la CNE Cernavodă - delegația CNE Kozloduy, ENERGOTECH & RATEN-ICN Pitești, US Departament of Energy, reprezentanți YOKOGAWA, Benchmarking EMERGENCY PREPAREDNESS, reprezentanți NB POWER, reprezentanți ECMG Canada, WANO - TSM FOR WORK ORDER QUALITY etc.

TEMATICI DE INTERES:

1. Oprirea Planificată

- Oprirea Planificată din anul 2014 a Unității 1 CNE Cernavoda a început pe data de 9 mai 2014 și a durat 29 de zile, sincronizarea la Sistemul Energetic Național având loc pe data de 8 iunie 2014.
- Toate obiectivele opririi planificate au fost realizate respectându-se condițiile de securitate nucleară, de siguranță pentru personalul centralei, public și mediul înconjurător, conform procedurilor aprobate.
- Conectarea Unității 1 la Sistemul Energetic Național a fost realizată conform planificării și aceasta în condițiile în care au fost finalizate 9800 de activități planificate (294 planuri de lucru, 43 modificări de proiect) cât și 560 de activități suplimentare.
- Urmărirea stadiului lucrărilor de către Conducerea Centralei pe perioada opririi s-a făcut zilnic, prin intermediul ședințelor organizate de către Departamentul Control Lucrări și de către Coordonatorul Principal Oprire.
- Tot pe perioada Opririi Planificate a fost stabilit Centrul de Control al Opririi, unde a existat permanent un Dispecer Coordonator Oprire, pentru rezolvarea cât mai rapidă a tuturor problemelor apărute și pentru a se asigura un grad ridicat de control și supervizare.

2. Stadiu Program Social - Transfer Active

Proiectul Hotărârii de Guvern prin care se prevede transferul obiectivelor din Programul Social către Orașul Cernavodă a fost aprobat în Consiliul de Administrație și a fost transmis către Ministerul Economiei pentru aprobare.

3. Sistemul de Termoficare

a) Oprirea planificată 2014

În perioada 1-15 septembrie 2014 a fost programată Oprirea Planificată a sistemului de termoficare, ca parte finală a programului anual de revizii și reparații în vederea pregătirii pentru următorul sezon de încălzire.

Datorită implementării sistematice a acestui program anual în anii precedenți, anul acesta oprirea planificată nu a pus probleme deosebite, activitățile fiind cele obișnuite de revizie a echipamentelor din punctele termice și de pe rețeaua de transport. În plus, s-a înlocuit racordul de alimentare cu agent termic primar a punctului termic PT 18. Acesta a fost într-o stare avansată de coroziune din cauza inundațiilor repetate a zonei din ultimii ani. Repunerea în funcțiune a sistemului s-a făcut mai devreme cu 2 zile, la data de 13 septembrie 2014, venind în întâmpinarea pregătirilor comunității pentru noul an școlar.

b) Extinderea sistemului de termoficare

În anii precedenți, CNE Cernavodă a comandat proiectele pentru extinderea sistemului de termoficare la punctele termice din oraș PT 7, 35, 45, 46, pentru care a obținut avizele și autorizațiile necesare și a inițiat procedurile de achiziție lucrări, ajunse în diverse stadii de derulare. Aceste investiții urmau a fi finanțate de Guvern prin HG 454/1991 (Programul social) și derulate de CNE Cernavodă în calitate de proprietar și administrator al rețelei de transport. SNN nu a mai primit alocație bugetară în ultimii 3 ani pentru finanțarea acestor lucrări și în baza legislației actuale nu se pot utiliza surse proprii. Astfel, o parte din documentațiile de execuție (PT 7 și 46) au fost transmise către Consiliul Local (cu scrisoarea 660/31.07.2014), în vederea identificării unei surse de finanțare, restul documentației urmând a fi transmis ulterior (PT 35-45).

4. Stadiul Lucrărilor Unităților 3 și 4

- În data de 27.08.2014 a fost lansată procedura de selectare de investitori pentru realizarea proiectului "Unitățile 3 și 4 CNE Cernavodă" de către Societatea Națională Nuclearelectrica S.A. (SNN), în conformitate cu Strategia de continuare a Proiectului aprobată în Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor SNN din data de 22.08.2014.
- Strategia de Continuare a Proiectului Unitățile 3 și 4 CNE Cernavodă este postată pe site-ul SNN www.nuclearelectrica.ro.

Punct#3

Discuții

- Transferul unor active către Comunitatea Locală: având în vedere noua legislație, precum și faptul că SN Nuclearelectrica este listată la bursă, Consiliul de Administrație al SNN a solicitat comunității transferul unor active. Consiliul Local a aprobat acest transfer, având în vedere noua abordare a proiectelor de investiții ale comunității. Astfel, investițiile vor fi continuate printr-un proiect de regenerare urbană, gestionat de către Administrația Locală, din fonduri UE și cuprinde Centrul de instruire pentru tineret, termoficare urbană, străzile, faleza, reabilitare blocuri etc.



NUCLEARELECTRICA

- S-a reamintit proiectul Primăriei Cernavodă, de întărire a atracției turistice în oraș și zona adiacentă, prin care, pe lângă turismul cultural, orașul să atragă și prin turismul tehnologic și anume vizite la Centrul de Pregătire CNE Cernavodă. Pentru aceasta centrala are în calcul facilități de prezentare a instalației nucleare prin machete, pliante etc; reamenajarea podului din fața CNE Cernavodă (acesta fiind un tronson al vechiului pod construit de A. Saligny). CNE Cernavodă este de acord cu creșterea atracției turistice, cu respectarea condițiilor impuse de lege privind accesul în zonele protejate.
- Referitor la termoficare, reprezentantul Utilității Publice a mulțumit centralei, pentru modul cum au colaborat în pregătirile instalației de termoficare pentru sezonul rece. CNE Cernavodă a efectuat revizia conductelor de agent primar, iar Utilități Publice a executat revizia părții secundare și vor achiziționa echipamente noi (pompe), rezultând o creștere a calității energiei termice livrate către consumatori. De asemenea, s-a menționat că Utilități Publice a reușit să achite datoriile către CNE Cernavodă.
- În ceea ce privește proiectul Unităților 3 & 4 s-au demarat procedurile legale în vederea începerii acestei investiții. Astfel, s-a semnat un memorandum de intenție între Guvernul României (responsabil de proiect este dl. Vicepremier, Liviu Dragnea) și China General Nuclear Power Corporation, companie care deține centrale nucleare. Calificarea investitorului a avut în vedere analiza Documentației de Intenție (experiența investitorului în proiecte similare, capacitatea financiară, gradul de aderare la Memorandumul privind implementarea Proiectului propus de SNN) finalizat în data de 9 septembrie 2014, China General Nuclear Power Corporation fiind singura companie care a depus Documentația de Calificare.

Urmează etapa de selecție și negocierea acordurilor, a actului constitutiv al noii companii. Guvernul României angajându-se să sprijine investiția, în contextul în care multe țări europene vor să diminueze dependența de gaz.

Impactul social: crearea de noi locuri de muncă în industria națională; revitalizarea capacităților de producție autohtone; îmbunătățirea condițiilor de viață în întreaga zonă; dezvoltarea infrastructurii locale; creșterea cifrei de școlarizare pentru pregătirea personalului necesar operării celor două unități (se dorește o reînființare a școlilor profesionale pentru pregătirea de muncitori calificați pe meserii).

Ședința următoare:

Membrii CICC se vor reuni în noiembrie 2014.

L. Stanciu,
M. Mitrică 